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Az iskolaév küszöbén.
A nagy szünet után megnyíltak or­

szágszerte a tudományok csarnokai, 
az iskolák. Folyik a toborzás, soroz­
zák a műveltség és felvilágosodás óriási 
hadseregének katonáit, a diákságot. 
Övék a jövő. Nekik kell majd kivívni 
azt a küzdelemre méltó palyadijat, me­
lyet mi még csak álmodozó sejtések­
ben látunk : az emberiség békés együtt­
élését, az emberszeretetnek zavartalan 
megvalósulásai.

Sikerül-e majd nekik a nagy fel­
adat ? Ne firtassuk a jövőt. Szemlél­
jük inkább a jelent, vizsgáljuk a mai 
állapotokat, hogy mennyiben felelnek 
meg a föltételeknek, melyek vágyaink 
teljesülését előmozdíthatják.

Az iskolában tanítják ifjúságunkat 
jövendő hivatásuk megismerésere. Ha 
az iskola megfelel kötelességének, ha 
sikerrel végzi feladatát, ha fel tudja 
ébreszteni tanítványaiban az érdeklő­
dést, a figyelmet és elhatározást a nagy 
cél iránt, akkor a legszebb remények­
kel nézhetünk a jövő elébe. Vájjon 
igazán hivatásuk magaslatán állanak-e 
iskoláink ? Biztositják-e nevelésügyi in­
tézményeink a jövendő ideális társa­
dalmi élet zavartalan kifejlődését ? Egy 
uj, a mainál hasonlíthatatlanul töké­
letesebb korszaknak méltó tényezőivé 
és alkotó elemeivé serdülnek-e gyer­
mekeink ? Avagy régi, elavult, sok te­
kintetben káros nézeteknek, gondola­
toknak gépies, léleknélküli elsajátítá­

sában telnek le az ifjúságnak tanulásra
szentelt évei s az uj vilagfelfogás he­
lyett, mely mindeneknek közös tevé­
kenységében, munkaszeretetében gyö­
kerezik es érvényesül, a mai ferde, 
hibás, az egyéni érdekek kultusza', a 
mindenható önzést hirdető elvek szű­
rődnek le mindabból, amit a tanítás 
anyaga felölel ?

Sokat foglalkoznak, sokat elmélked­
nek, sokat vitatkoznak úgy szóban, 
mint írásban e kérdések igazi miként­
jéről mindazok, akik érdekelve vannak 
általa, vagy nyílt szemmel nézik a dol­
gok folyását.

Hivatottak és hívatlanok, szakembe­
rek és úgynevezett laikusok egyaránt 
igyekeznek megvilágítani azt az álla­
potot, melyben az iskola és a mai ok­
tatási rendszer leledzik. Teszik ezt 
több-kevesebb elfogultsággal, olykor 
részrehajlással, sőt pártállástól nem 
ment előítélettel, de mindig azzal a 
méltánylandó célzattal, hogy keressék 
a hibát, a bajt, hogy megmutassak a 
javításnak utját-módjat.

És mindeme különböző szempont­
ból kiinduló vizsgálatnak eredménye 
csaknem teljesen egybevágó, meg pe­
dig az a szomorú igazság, hogy is­
koláink sok kívánni valót hagynak 
hatra, hogy oktatásügyünk ósdi rend­
szere korántsem valósíthatja meg még 
azon igényeket sem, melyeket a mai 

I társadalmi fejlődés sürgősen követel, 
annál kevesbbé közelíti meg a neve­
lés tulajdonképeni fönljelzett célját.

TAPOLCZAI LAPOK TÁRCÁJA.
Üdvözlet

dr. Darányi Ignácz ur Ő Exccllentiájának. (Elmondatott 
Szent-Antalfán, 1905. szeptember 1-én.)

Azt az áldott rónát, Duna-Tisza mellett, 
Melyet Árpád apánk ezredéve szerzett,
Mely mint gazdag asztal, meg van rakva

[bőven
Isten jóvoltából minden esztendőben ;
A koszorús bércet, hol tüzes bor terem, 
Amely feledteti, ha husit a jelen ;
A suttogó erdőt, hol szebb a madárdal 
S balzsamos rejteke, telve illattárral;
Azt a himes rétet, melynek zöld szőnyege 
Tarka vadvirággal van cifrázva, szegve ;
A bájos Balatont, amelynek vidéke 
Tán a kerek világ legelső szépsége;
És azt a nemzetet, mely mint a nap az égen 
Egyedül áll s győzött annyi ellenségen, 
Melynek egén zúgott századok viharja,
De ezer baj és vész közt fentartá hős karja, 
Amelynek e két szó legszentebb jelszava — 
Amelyért él és hal : — szabadság és haza, 
Mely bátor oroszlán, ha harci zaj támad,
S béke idején hangyaként fut-fárad,
Mely hű, mint az árnyék, felkent királyához, 
S a hit szent oltárán alázattal áldoz . .
Ki ez édes hazát s e hősi nemzetet,
Mint anya gyermekét, lángolón szereted,
Aki .atyja" voltál e földnek s e népnek, 
Kiről beszélni fog a késő történet, -

Isten hozott s az Ég áldása kísérjen,
Nagy s dicső Darányink soká, soká éljen !

Nagy Lajos
szemantalfai ev. lelkész

Béke a keleten.
Mikor Oyama tábornok főhadiszállására 

megérkezett a mi kádó távirata, melyben a 
béke megkötéséről s a hadisarcról való le­
mondásról értesítette nagy hadvezérét, Oyama 
nem ujongott, de nem is sirt, mint Pors- 
mouthoan a bekekövetek.

— Én a háborút megnyertem, — mondta 
generálisainak — ez kötelességem volt. Az 
öregek tanácsa békét kötött, ez meg az ő 
kötelességük volt. Fel kell tennem róluk, 
hogy ők vannak oly kitűnő államférfiak, 
mint amilyen hadvezérek mi vagyunk. A 
legrosszabb béke is többet ér szerintük a 
legjobb háborúnál.

Azonban más véleményen voltak a japán 
alvezérek. Szidták az öregek tanácsát, mint 
a bokrot. Szerintük Mutsohitó, a mi kádó is 
helytelenül cselekedett.

— Hatszázezer katonánk van itt Mand­
zsúriában, — kiálltott Nogi tábornok, Porth- 
Artur meghódítója. Mindmegannyi hős, aki­
ket győzelmeink folytonos sorozata lelkesít. 
Ezekkel meghódíthattuk volna egész Szibé­
riát ! És most békét kötünk — hadisarc 
nélkül. Mit csinálhatott volna Japán, ha 
háromezer millió jent kap az oroszoktól !

— Igazad van kedves Nogim, felelte az 
ősz Oyama. Azonban kérdezzünk meg egy

Csak naiv önámitás zarkózhatik el e 
tény elismerése elől, csak a tudatos 
rosszakarat hltakozhatik a megérdemelt 
kritika vadjai ellen.

Hibának lenni kell valahol. Bizo­
nyítja az a hova-tovább nyilvánvaló 
ellentét, mely az iskola és az élet közt 
mutatkozik. Tanúskodik róla a külön­
böző tényezők bírálatának lényegük­
ben veve azonos összetalálkozása. Meg­
erősíti az iskoláknak évről-évre alkal­
mazott uj meg uj kísérletezése, mely 
bevallottan ugyan az oktatás tökele- 
tesitését célozza, de valóbban a rend­
szer hibáit igyekszik javítgatni.

A kérdés csak az, hol a hiba ? Az 
iskolában, vagy az életben, illetve an­
nak megnyilvánulásában, a társada­
lomban ? A tanítóban, vagy a tanít­
ványban? A tanítás módszerében, vagy 
anyagaban ? Avagy mindezeknél kívül 
fekvő tényezőkben ? A feleletet meg­
adni nagyon könnyű : valamennyi­
ben. Bizonyítani, részletezni már ne­
hezebb s azt következő cikkben kísé­
reljük meg,

Lászlód.

Dr. Darányi Ignácz orsz. képviselő

Dr. Darányi Ignác v. b. t. t., a ta­
polcai választó kerület országgyűlési 
képviselője meg a nyár folyamán 
Bulaton-Fürcden megtartott gazdasági 
kongresszus alkalmával tett ígérete er-

közkatonát is, elvégre neki is köze van ;i 
dologhoz. 1 liszen az ő vérük folyt patakok­
ban, nem u miénk!

Es a tábornokok gyűlésébe meghívtak 
egy közkatonát Neve Sinta-Ku-Yanto, Naga- 
sakiból való bádogos legény. Komolyan, za­
vartalanul nézett a tábornokok szemébe, a 
japán katona szereti, tiszteli fellebvalóját, de 
egyúttal testvérét is látja benne.

Sinta fiam, — szólt Oyama — figyelj ide, 
kiváncsiak vagyunk a véleményedre. Képzeld 
el, hogy ez a rizssütemény, amelyet magad 
előtt látsz, egy óriási kincstár és háromezer 
millió jen van benne, tudod-e, hogy mennyi 
pénz ez ?

— Tudom — felelte a katona.
— Nos tehát, ha a Mi kádó így szólna 

hozzád : „Neked adom ezt a háromezer 
millió jent, de levágatom erte a fejedet", 
elfogadnád-e ezt az ajándékot ?

— Mit érne nekem ez a pénz, ha nincsen 
fejem ?

Oyama mosolyogva nézett szét tábornokai 
között.

— Hallották, mit mondott ez az egy a 
hétszázezer közül ? Egy közkatona többre 
böcsüli az életet a hadisarcnál, pedig ezt az 
életet százszor kockára teszi a hazájáért. A 
háborút most már csak azért folytatnók, 
hogy ezt a hadisarcot szorítsuk ki az oro­
szokból es egy japán közkatona azt mondja, 
hogy az ő élete többet ér ennél. Mit érhet 
tehát annak az ötvenezer katonának az élete, 
aki a folytatandó háborúban elesnek ? A 
hazáért meghalni minden japán akart, de a
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leimében augusztus hó 30-án Balaton- 
Füredre érkezett, honnan az egész 
kerületet bejárva, megköszönte válasz­
tóinak bizalmát.

Valóságos diadalmenet volt Darányi 
útja, mindenütt lelkes fogadtatásban 
részesült. Útjában Forster Elek párt­
elnök, gyulakeszi-i földbirtokos, és 
Szentmiklossy Gyula főszolgabíró és 
a járás földbirtokosai kisérték. Ha nem 
is volna Darányi e kerület országos 
képviselője, a nép szivébe, leikébe 
van vésve az ő neve, az ő képe. A 
palotától a kunyhóig áldják az ő ne­
vét, az ő közhasznú gazdasági intéz­
kedéseit, amelyet különösen e phil- 
loxera pusztította vidék föld mi velő 
népe legjobban tud megbecsülni, gon­
dos atyjaként tiszteli, szereti Dará­
nyit. E szeretetnek, e tiszteletnek meg­
nyilatkozását láttuk már ez alkalom­
mal harmadszor és különösen most, 
midőn e kerület büszkén vallhatja 
magaénak őt, kit először fogadhat 
mint e kerület megválasztott képvi­
selőjét.

Szives fogadtatásban, magyar ven­
dégszeretetben volt e látogatás alkal­
mával része mindenütt.

Augusztus 30-án érkezett Batalon-Fiircdre 
ahol Segesdy Ferenc járásbiró üdvözölte és 
vendégelte meg.

Balaton-Kisszőlős község hosszú kocsi­
sorral, zászlókkal ment elébe, a községházá­
nál pedig a református lelkész üdvözölte.

Nagvpécselyen fehér ruhába öltözött kis 
lánykák virágcsokorral fogadták, a tűzoltó­
ság és nagyszámú választó polgár élén a 
református lelkész lelkes szavakkal üdvö­
zölte.

Tihanyban a kath. lelkész üdvözölte a 
községházánál, utána pedig a hazafias ben­
césrend vendege volt.

Dörgicsén ebéden a piarista rend vendége 
volt.

Szent-Antal,fán Nagy Lajos ref. lelkész 
a község lakosságának élén, lapunk más 
helyén közölt, általa ez alkalomra irt versben 
üdvözölte.

pénzért meghalni egy japán sem akar. Ezért 
van igaza a Mikádónak, midőn beket köt.

így győzte meg Oyania tábornok az ő 
hős vezéreit arról, hogy a legrosszabb béke 
is többel ér a legjobb háborúnál!

Ezt az incidest pedig egy amerikai hadi­
tudósító örökítette meg egy a , habomról 
szóló müvében, melyből az amerikai lapok 
kiadandó szemelvényeket közöltek |Ki tudná 
leírni az örömnek es boldogságnak azt a 
határtalan ' érzését, amely a japán hadsereget 
a béke hírére elfogta ? Emberi fantázia alig 
tud elképzelni tisztább, felemelőbb örömér­
zést, mint a katonáét, ki épen és győzelme­
sen tér vissza a háborúból. A japán hadfia­
kat mind megannyi nemzeti hőst fogadják 
odahaza s nem lesz annyi szín es virág, 
a színek és virágok hazájában, amennyi a 
hazatérő győztesek ünneplésére elegendő len­
ne. Anyák, mátkák boldogságát ki tudná 
leírni, midőn átölelve tartják, csókokkal hal­
mozzák el a halál hegyeiből hazatért férfit.

Legendás időket él át a japán nép most. 
Ilyen időket éltünk volna mi át 1819-ben, 
— ha győzni tudtunk volna! A japánok 
Budhája nem az az isten, akinek népe még 
egyre bünhödi. a múltat s jövendőt.

Ok győztek, tökéletesen és az isteni és 
emberi igazság szellemének megfelelően. Ret­
tentő veszedelem fenyegette őket, midőn a 
háború megindult, a kapzsi orosz óriás el­
söpréssel fenyegette a gyönyörű Nippont és 
annak nagyra hivatott népét. A japánok tud­
ták, hogy vagy győzniük kell ebben a habo­
mban, vagy pusztulniuk. A helyzet kétség­
beejtő volt, s a haza, a faj veszélyének tu­
data megduplázta a közkatona erélyét és 
bátorságát. És a Gondviselés, mely a' népek

TAPOLCZAI LAPÓK
Köveskállán Fehér Sándor körjegyző a 

község lakosságának élén fogadta.
Guhícson a község előkelőségeinél tett 

látogatást.
Kővágó-Őrsön Czuppon ref. esperes a 

községházánál szép beszéddel fogadta, 
majd Szollár István református tanító meg­
köszönte a látogatást.

Badacsonytomajon az egész községet fel- 
lobogózták, diszkapu alatt fehér ruhás kis 
lányok sorfala között vonult a községbe, a 
hol Horváth József plébános üdvözölte. Utána 
a „Hableány“-vendéglőben 10 teritékii társas­
ebéd volt tiszteletére.

Hasonló díszes fogadtatásban részesült 
Sz.ntbékáltán, ahol az iskolás gyermekek is 
kivonultak ,és megérkezésekor a Hymnust 
énekelték, utána Kéry Gyula plébános szívé­
lyes szavakkal fogadta, majd a Szózat zárta 
be az ünnepélyes fogadtatást.

Tórdemicen Papp Imre plébános a köz­
ségi elöljáróság és nagyszámú polgársággal 
üdvözölte.

SzigUgeten báró Putheány Géza vendége 
volt, aznap este pedig Forster Elek vendég- 
szerető házánál szállt meg, hol tiszteletére 
vacsora volt, melyen a vidékről többen részt 
vettek.

Díszeiben Fekete Gáspár közjegyző üdvözlő 
beszéddel fogadta a község lakosságával.

Minden község, ahol Darányi megjelent, a 
házak fellobogózva, ünnepi szint öltöttek. Fo­
gadtatására megjelentek a községek elöljáró­
inak élén a helység lakói, kik úgy megér­
kezése, mint távozása alkalmával lelkes ová­
cióban részesítettek.

A látogatások Tapolczán értek véget, ahová 
Forster Elek, volt választási pártelnökkel, 
felvirágzott díszkocsin délelőtt 11 órakor 
érkezett. A város ez alkalomra lobogódiszt 
öltött. Megérkezése után látogatást tett Ley 
József plébános, szentszéki ülnöknél, dr. 
Schönwald Károly rabbinál, dr. Fischer Gyula 
hitközségi elnöknél, Takács Jenő kir. köz- 
jegyzőnél és Csöndes József r. k. iskolaszéki 
elnöknél. Ezalatt a városháza előtt a községi 
képviselőtestület és nagyszámú polgárság 
gyülekezett. Feltizenkét órakor érkezett Da­
rányi a városházához, ahol először Tijola 
János községbiró, majd Ley József plébá­
nos, szentszéki ülnök szívélyes szavakkal 
fogadta a város nevében a kerület nagynevű 
képviselőjét, örömének adván kifejezést, hogy 
szerencsés lehet őt, mint e kerület képvise­
lőjét üdvözölhetni. Darányi köszönő szavai 
után, melyet többször lelkesen megéljenez-

szeptember 10.
tek, községbiró egyenkint bemutatta a város 
elöljáróit és képviselőit. Innen a „Balaton“- 
vendéglőbe mentek, hol 80 teritékü társas­
ebéd volt. Ebéd alatt sok hazafias) szellemtől 
áthatott beszéd hangzott el. A hely szűke 
miatt csak röviden emlékezünk meg róluk. 
Először Takács Jenő kir. közjegyző emelt 
poharat Darányira, üdvözölve őt, mint e 
kerület megválasztott képviselőjét. Utána 
Darányi emelkedett fel. Néma csendben, 
nagy figyelemmel hallgatták Darányi szavait, 
melyet sokszor viharos éljenzés szakított 
meg. A hazaliaz érzéstől áthatott, gondola­
tokban gazdag, szép beszédet szűnni nem 
akaró éljenzés fogadta. Tapolcán még alig 
hangzott el ily remek beszéd, mely a jelen 
voltaknak örökké emlékezetes marad. Ley 
József plébános, szentszéki ülnök hazafias 
működését köszöni meg Darányinak. Nedecky 
Jenő orsz. képviselő a tapolcai választó-ke­
rület polgárainak összetartására üríti poharát. 
Forster Elek földbirtokos Darányit, mint ön­
zetlen, igaz hazafit élteti, mint házigazda 
sajnálattal vesz búcsút tőle. Báró \Putheány 
Géza Darányinak három Ízben tett látogatá­
sát fejtegeti, szép hárhuzamot vonva a láto­
gatás és célja között, végre azon óhajának 
ad kifejezést, hogy minél előbb újból mint 
minisztert üdvözölhassük őt, mint igaz, jó­
akaró atyánkat. Viharos, szűnni nem akaró 
éljenzés követte báró Putheány szavait. Forster 
Elek a hazafias célokért küzdőkre üríti po­
harát. sics Ferenc diszeli földbirtokos, mint 
agg honvéd, hódolatát fejezi ki és élteti 
Darányit. Dr. Kovács Vilmos ügyvéd a ha­
zaszeretet lelkes bajnokát, Nedeczky Jenő 
országgyűlési képviselőt élteti. Nedeczky Jenő 
a hazafias összetartásra emel pohatat, kéri 
a kerületet, hogy mint a zalamegyei szövet­
kezett ellenzék elnökét, hazafias munkájában 
támogassák. Végül Darányi Ignácz a derűs 
viszontlátásra emel poharat, megköszöni a 
szives fogadtatást és búcsúzik választóitól. 
Hatalmas éljenzés fogadta e lelkes szavakat, 
mely után Darányi több vidéki és helybeli 
választó-polgár kíséretében kocsira ült és 
Révfülöpre hajtatott, honnan hajón -Boglárra 
innen pedig Budapestre utazott, hogy másnap 
fontos politikai ügy tárgyalásában részt 
vehessen.

Darányit öt napi látogatása közben min­
denütt nagy diadallal fogadták. Egész útjá­
ban Forster Elek gyulakeszi-i birtokos kisérte, 
kinek hazafias és önzetlen fáradozása a vá­
lasztókerület minden polgárát köszönettel 
tolt: el, amire méltán reá is szolgált s amit 
e helyen is felemlítünk.

sorsát intézi, lángeszű hadvezéreket adott 
épen most a legnagyobb szükség idejön 
Nippon népének. Oyama, Togo, Nogi, Oku, 
Kuroki, Nudzu, Kamimura, — mind meg­
annyi kiváló hadvezér! elme, a csatatér-ve­
zérek, az energiának, a cél tudománynak, a 
katonákkal való bánásmódnak s az élelme­
zésnek mindmegannyi mesterei. Mindmeg­
annyi Hunyady János, Napóleon és Moltke, 
csak az alacsony termetű, szikár, sárga arcú 
komoly férfiak, akikben a tudás párosult az 
akaraterővel. S ezekkel szemben micsoda 
szánalmas hadvezér! alakok állanak élén az 
orosz seregnek! Itt van például Alexejev, 
akinek könnyelmű elhamarkodottsága idézte 
fel a háborút. Ez az ember nők kegyencze 
volt a pétervári udvarnál s nők egyengették 
az útját a keletázsiai alkirályságig ! Csapni 
való diplomata, tudatlan katona, terméketlen 
elme. Itt van Stössel, aki a világ legerősebb 
várát, a szinte hihetetlenül megerősített Port- 
Arturt nem tudta megvédelmezni. Ellenben 
most, hogy hazakerült, egyre-másra veszi a 
palotákat Szent Pétervárott. Mint szegény 
ember ment el Porth-Arturba parancsnoknak 
s mint többszörös milliomos tért onnan visz- 
sza. Kuropatkint, aki a történtek dacára is 
legnagyobb stratégiája Oroszországnak, tehe­
tetlenné tettek a hadseregben uralkodó kor­
rupció s tábornokainak könnyelműsége, tu­
datlansága. Itt van Stackelberg, aki vakon 
vitte a vágóhidra ötvenezer emberét, amely- 
lyel Porh-Artur felmentéséie küldték" Es az 
a szerencsétlen Rosdesztvenszky! Itt van 
Grippenberg, aki önállóan egy mozdulatot 
sem mert tenni a hadtestével. Itt van Lino- 
vics, Kuropatkin utóda, akit a japánok cuda- 
tul bekerítettek s már össze is morzsolták

volna, ha közbe nem jő a béke. Hasztalan 
keresünk az orosz vezérek közül egy em­
bert is, aki hadvezér! talentumával, vágy- 
egyéniségével hatni tudna. Tartalmatlan, sivár 
a korrupció és protekció lajtorjáján felka­
paszkodott emberek valamennyien. Hát még 
a sereg? Lelkesedés és katonai képzettség 
nélkül való tartalékosok, akikben véghetet- 
len keserűség lakozik, amiért tűzhelyükről a 
mészárszékre vitték őket. Az árva katona 
nem harcol a hazájáért, hanem a cárért. A 
cár pedig mostoha atyja az ő népének. Az 
orosz katona tudta, hogy ha győz, ezzel a 
a kizsákmányoló, jogtipró autokráciát növeli 
csak nagygyá. Az újonnan hódított terüle­
tekre az orosz nép fiait hurcolják erőszak­
kal s az orosz népszabadság elitéit harco­
saival népesítette be a gyarmatokat. A győ­
zelemből semmi dicsőség, semmi haszon, 
csak nagyobb elnyomatás s teher háramlanék 
az orosz nép fiaira. Minek, kinek győzni 
tehat ’ Honnan merítsen az orosz katona 
erélyt s lelkesedést a hadviselés borzalmas 
forradalmai közepette ? Éhesen, piszkosan 
rongyosan miért vérezzen el a cárért és a 
főpapságért ? Mint a haramiákat, úgy hajtot­
tak őket a japán ágyutüz elébe és ahol har­
colt az orosz katona, ott tisztán csak a hely­
zet áltál rákényszeritettveszedelemből tette azt.

A több, mint félmilliónyi vert sereg haza­
fele takarodik most. És jaj az autokráciának 
ha ez iszonytató tábor hazakerülvén, öntu­
datra ébred és az orosz nép megrontói ellen 
fordul ! Ha újra háborút kezd, lelkesedéssel és 
gyűlölettel teli háborút a belső ellenség ellen !

Nagyon lehet, hogy igaza van azoknak, 
akik az elveszített háborúból az orosz sza­
badság véres győzelmét jósolják! Karikás.

■ * u
'G'J ' '• >■ • V ' ¥ : ■ i v V. f < .

_ aMSí»'• ' ."V ■ - j »-jpenfHF- .. ” . J . ,• v,v# ■4. ’
1 • V : '/•' »**/’.*»*i*. f ’ .

' .......... i f

! fx ‘
'



Tapolcza, 1905.

Rovás.
A városboldogitó eszmék nálunk sem tár­

sadalmi utón, sem a rideg paragrafus utján 
el nem intézhetők. Mindegyik elítélendő. Pe­
dig hányszor merül fel az együttérzésre és 
összetartásra való hivatkozás, amely azonban 
mindannyiszor csak egy megütött akkord 
gyanánt hangzik el, s az eszme rövid hul­
lámzás után rendesen elhal, beletemetve a 
feledés és közöny temetőjébe. Hiába minden 
lelkesítés. A társadalom, még a legfontosabb 
közös ügyek iránt is fásult, közönyös. Min­
denki magának él, mindenütt, még a társa­
ságokban is az egyéni érdek kerekedik fölül 
és sokszor a személyes ellentétek állják út­
ját sok szép tervnek, melyet a közjó érde­
kében eszeltek ki. Ha valamely ügyben fára­
dozni, vagy a közügynek csak egy csekély 
áldozatot kell hozni, mindenki másra sze­
retné hárítani a dolgot, de ha valamely ered­
ményt ünnepelnek, mindenki reszt kér magá­
nak az ünnepcltetésből.

A lemondás, a sorsban való megnyugvás, 
ez a tapolcaiaknak egyik fő jellemvonása. 
Különféle elvek és irányok különítik el az 
embereket. Ezért ritkán is szállj a meg tár­
sadalmunkat közös lelkesedés bizonyos esz­
mék kivitele iránt. De nemcsak a nagy tár­
sadalomban van így. Így van ez a szükebb 
értelemben vett ama társadalomban, melynek 
erkölcsi kötelessége, a beléjük helyezett bi­
zalom utján a községnek s igy közvetve 
mindnyájunk érdekét képviselni és előmoz­
dítani ott és akkor, ahová őket a megtiszte- 
lés es jóhiszemű közös bizalom emelte, vagy 
az isteni Gondviselés oly kedvező helyzetbe 
juttatta, hogy anyagi tehetségénei fogva erre 
igényt tarthat; de minden körülmények kö­
zött oly erkölcsi kötelesség gyakorlásához 
jogosult, melyet elmulasztani vetek.

Értjük e megtisztelő bizalom, vagy mond­
hatjuk kötelesség alatt a városatyák mun­
kálkodását, a község erkölcsi és anyagi ér­
dekeinek előbbrevitelében. igen, ez utóbbit 
minden polgár óhajtja és abban a megválasz­
tott, vagy erre a gondviselés kegyessége által 
oda juttatott községi képviselőnek munkál­
kodni szent kötelessége.

És mégis mit látunk ? Tapolca nagyközség 
40, részben virilis, részben választott községi 
képviselője közül leggyakrabban alig fele, sót 
negyedrésze, vagy mint legutóbb történt, — 
pedig lényeges ügy, a község 1906. évi költ­
ségtervezete képezte a gyűlés tárgyát, csak 
hat képviselő jelent meg. Itt latjuk a meg- 
bocsáthatlan közömbösségét, epen egyik leg­
fontosabb közös ügyünk tárgyalásakor. Hol 
van itt a városatyai gondoskodás, munkál­
kodás ? Igen, ha személyes, vagy mondjuk 
ki elfogulatlanul, a felekezeti érdek látszik a 
tárgyban, van akkor verbuválás, korteskedés. 
Legutolsó pedig a közös érdek, mely a mi 
városatyáink nagy részét hidegen hagyja.

Akaraterő és a közös ügyek iránti erkölcsi 
érzék és kötelesség legyen a városatyákban. 
Ezen tulajdonságok nélkül a városatya nevet 
bitorolják.

Igen. A községi képviselők választásakor 
megkezdődik a rend, rang és felekezeti I arc, 
melyben nem az erdem vagy arratermettség 
jön tekintetbe, hanem a mindig átkos kaszt 
és osztályrendszer lép előterbe, közös ügye­
ink rovására.

Vagy talán nem igy van ? Meri ezt valaki 
tagadni ? Ez örökös átka marad társadal­
munknak, ha onnan a dudvát gyökerestől ki 
nem tépjük. J

Hiszen egymásra vagyunk utalva, egymás 
támogatására, segítségére szükségünk van. 
Minden jól vagy rosszul végzett munkánkat 
közösen élvezzük, vagy fájlaljuk. Ezért kell 
tehát közös és mindig egyesült összetartás­
sal erkölcsi és anyagi jobbletünkre hatni, 
munkálkodni.

Lehet-e fontosabb, indokoltabb összetartást, 
munkálkodást kívánni máshol, mint egy köz­
ség — egy kis haza — háztartásának ren­
des vezetésében.

Ezt tartsák szem előtt városatyáink, úgy 
a boldogulás útjára térünk, melyről letérni 
soha sem szabad.

__ TAPÓ LCZAI LAPOK
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Eljegyzés. Festetics Tasziló gróf, m. kir. 

főudvarmester leányát, Alex grófnőt elje­
gyezte Windischgrátz Ernő herceg legidő­
sebb fia, Károly herceg, kinek öccse, Ottó 
herceg Erzsébet kir. hercegnőnek férje. A fő­
úri esküvőt októberben tartják meg Keszt­
helyen.

Áthelyezés. Győry Lászlót, a keszthelyi 
kir. adóhivatal ellenőrét a dunaföldvári adó­
hivatalhoz pénztárossá, Tóth Zsigtnond bony­
hádi adótisztet pedig a keszthelyi kir. adó­
hivatalhoz ellenőrré nevezték ki.

Püspöki adomány. Báró Hornig Károly 
megyés püspök a helybeli katholikus olvasó­
kör részére 200 koronát adományozott. A 
tapolcai ipartestűletnek pedig 100 koronát 
adományozott házépítési célokra, melyért ez 
utón is hálás köszönetét mond a testületek el­
nöksége.

A jegyzők fizetésemelése. Yégre-valahára 
megjött a zalamegyci jegyzők telemelt lize- 
tésének utalványozása is. A számvevőség 
lázasan dolgozik a számfejtésen, ennek kö­
vetkezteben a munka mar annyira előre ha­
ladt, hogy a kifizetéseket megkezdek.

A vendéglősök országos szövetségének 
balatoni kirándulása folyó hó 13-án és 14-en 
lesz. A társaság külön hajón 14-én d. e. 9 

I órakor érkezik Badacsonyba, hol pinceláto- 
; gatás, tarsas ebéd cs utána borkóstolás lesz.
I Mint halljuk, a kiránduláson mintegy 150-en 

vesznek részt. A borkóstolásra beküldendő 
borokból a vidék bortermelőitől már több 
bejelentés érkezett. Hiszszük, hogy a nagy- 

\ szabású kirándulás meghozza e vidék er-
i kólesi és anyagi hasznát.
ii A vármegye virilistái. A belügyminiszter 

az állami adókivetési munkálatok foganato-
V sitásánál az állami költségvetés hiánya miatt 

fölmerült késedelmek tekintetében körrende­
letét adott ki, melyben ep úgy, mint a múlt 
évben, elrendeli, hogy a jövő évi virilisek 
jogosultságának alapjai képező adókivetések­
nél a múlt évi adókivetést vegyék alapul, a 
pótadók kivetését pedig részben a folyó évi 
állapotok, részint az előző évi adókivetések 
alapján eszközöljék.

Beiratások eredménye. A tapolcai isko­
lákban az 190ü—906. tanévre az idei beira­
tások eredménye a következő : az állami 
polgári fiúiskolába beiratkozott 1 OS tanuló. 
A rom. kath. fiúiskolába 280 tanuló, a r. 
kath. leányiskolába 331 tanuló és az izr. 
elemi fiú és leányiskolába 110 tanuló. A 
tanulók száma a múlt évhez kepest emelke­
dést mutat.

Tapolca nagyközség 1906. évi költség­
tervének tárgyalása a ma, délelőtt 11 óra­
kor tartandó ^képviselőtestületi gyűlésre van 
felvéve. A költségtervet minden képviselő 
megkapta. Községünk eme fontos ügyének 
tárgyalására felhívjuk a képviselőtestület fi­
gyelmét, annál is inkább, mert a folyó hó 
7-ére összehívott képviselőtestület tagjai oly 
kevesen jelentek meg, hogy azt eredménye­
sen tárgyalni nem lehetett, pedig több lénye­
ges tétele van a tervezetnek, mely behatóbb 
megbeszélés tárgyát képezheti. Jövő számunk­
ban erről bővebben lógunk .megemlékezni.

Az iparos tanulók beiratása folyó hó 
11-én és 13-án délután 5 — 7 óráig és 17-én 
1 3 óráig történik. 18-án pedig a rendes
tanítások kezdődnek.

A tapolcai izr. imaház átalakítása. A 
tapolcai izraelita imaház már kicsinynek bi­
zonyult a hívek befogadására, ezért elhatá­
rozta a hitközség, hogy átalakíttatja, illetőleg 
megnagyobbittatja a munkálatok tervének 
elkészítésével Sehadi János építész-mérnököt 
bízta meg, ki azt helyesen meg is oldotta. 
Ez ügyben a folyó hó 3-án tartott hitköz­
ségi gyűlés amellett döntött, hogy a tervet 
elfogadja és annak kivitelével Schadl János 
és Fóliák Testvérek építési-vállalat céget 
bízta meg.

Megszűnt a sertésvész. Akaii és Hegyesd 
községekben a sertésorbánc megszűnt.

Tejszövetkezet Balatonedericsen. A tej 
értékesítése céljából megyénkben az újabb 
időben számos tejszövetkezet alakult, Ujab-
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ban Balatonedericsen létesült ily szövetkezet, 
mely 115 részvényessel kezdte meg műkö­
dését.

Ma tartja az Iparos Ifjak Űnképző Köre 
tréfás képviselőválasztással cs drótnélküli 
táviratozással egybekötött tánc-mulatságát, 
özv. Kovács Györgyné kerthelyiségében.

Hogy mulat a tapolcai vasutas ? A em­
beri kedély legtermészetesebb szükséglete a 
szórakozás. Kezdve a gyermektől, föl az aggig, 
a műveltség legalacsonyabb fokán álló vad­
embertől az emberi szellem legtökéletesebb 
képviselőjéig, mindannyiunkban meg van a 
törekvés, hogy olykor-olykor megszabaduljunk 
az élet gondjaitól, fáradalmaitól, hogy pihen­
jünk, 'üdüljünk, vigadozzunk, mulatozzunk. 
Véghetetlen sok neme es faja van a szóra­
kozásnak, ki-ki azt választhatja magának, a 
melyik megfelel az Ízlésének, vagy a — zse­
bének. Mert a mulatság nemcsak szükséges, 
de költséges is.

Vannak azonban igen sokan, akiknek nem 
telik a szórakozásra, de mulatni szeretnének; 
mulatnak tehát potyára, vagy a mások rová­
sára.
Az élvezetnek ezt az utóbbi faját a mi derék 
vasutasaink úgy látszik — művészien 
telték rendszeresse. A reggeli órákban Keszt­
hely meg Sümeg fele induló vonatokat oly 
körmönfont ravaszsággal állítják egymás 
mellé, hogy meg maguk sem tudják, mely 
kocsik mennek az egyik, melyek a másik 
irányba.

Ha már most az el alvás veszedelmétől, a 
lekéses boszuságától szerencsésen megmene­
kült utas megelégedetten száll fül az induló­
nak jelzett és orra előtt várakozó kocsiba, 
egy végzetes fütty . . . egy kis zökkenés — 
a vonat vígan pöfékel, de te, ó elbizakodott 
halandó ! eltévesztetted a kocsit és még örül­
hetsz, ha birság nélkül kiszállítanak a jog­
talanul használatba vett kocsiból. Dühöngsz ? 
Lármázol ? Szitkozódol ? Hisz időt vesztettél, 
elmulasztasz valami komoly találkozást, ká­
rod is van a késésből! Mindez nem sokat 
használ már néked, de a szegény, terhes szol­
gálatban görnyedező vasutasnak meg van a 
mulatsága, ingyen, fáradság nélkül, a feje 
sem fájdul belé, a gyomrát sem rontja el 
vele.

Pedig ha a vonatok külön sínpáron álla­
nának, vagy ha közöttük csak egy méternyi 
hézag volna, vagy — ha minden áron egy­
másra kell vigyázniok — legalább egy-egy 
„Sümeg felé“, Keszthely felé“ feliratú táb­
lácska jelezné az illető vonatok vegét, mind 
e kellemetlenség el volna kerülhető. Igaz, 
hogy nem kerülne kinevetni való médium, 
de a közönség erdeke meg lenne óva egy 
kis köteles figyelem révén és ez sem a leg­
utolsó mulatság.

Ajánljuk az illetékes tényezők figyelmébe.
Egy más kárán okulni akaró.

A Balatonról. Lóczy Lajos, a magyar or­
vosok es természetvizsgálóknak Szegeden 
augusztus 27-ten tartott vándorgyűlésén ér­
dekes előadást tartott a Balatonról. Ebben a 
többi között a következőket mondja: A Ba­
laton egész környezetével a mienk. Sokkal 
jobban megilleti a „magyar tenger" név, mint 
a Boden tavat a „Schwäbisches Meer“ el­
nevezés, bár téves az a hit, mintha a Bala­
ton tengeri maradvány volna. A tuladunai 
országrész szivében, hegyes-halmos környe­
zetben fekszik Közép-Europa legnagyobb tava, 
a Genfinél és a Bodenitónál jóval nagyobb, 
de fölöttébb sikér, csak 3 méter közepes mély­
ségű. Maga a tó az oroszországi es közép­
ázsiai steppe tavához hasonlít, mert csaknem 
lefolyástalan vize gyengén lúgos és kedvező 
télen 3--4 hónapig is fél méternyi jégtakaró 
borítja. Északi, zalai partjain a magyarországi 
középhegység legnagyobb röge, a bakonyi 
Balaton-Felvidek nevű részével szögellik a tó 
partjáig, délről közepeit a somogyi halom- 
vidék szegélyezi. Keleti es nyugati végződé­
sével Siófok, illetőleg Boglár és Keszthely 
között a Nagy Magyar Alföld cgy-cgy öble 
ér a Balatonig, sőt a Bakony aljába. A Ba­
laton víztükre a Nagy Magyar Alföld közép­
magasságában fekszik és igy mintegy a Nagy 
Magyar A1 földhöz tartozik. A Balaton fel­
vidék átlagban alig Ö0 materrel magasabb a 
somogyi halmoknál és a Tihanyi-félsziget a 
tó legszűkebb helyén a somogyi hegyeket a,
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Bakonynyal összeköti. A zalai röghegység 
alpesi jellegű perm és triász kőzetekből áll, 
melyek jégtorlaszok módjára már a geológiai 
másodkor vegén kialakult hegység volt. A 
harmadkor legutolsó magyarországi tengere 
a pontusi vagy pannoniai tenger mindenfelől 
körülvette e régibb hegyrögöket es 300 mé­
ter magasságig iszapos, homokos üledékekkel 
vette körül. Szárazföldi sivatagos korszak 
követte a tenger elvonulását. Ez időben be­
szakadások tömörültek a Balaton helyén, me­
lyekben különvált vizterületek gyűltek össze 
a steppék idejében, amikor a homokos, me­
szes sárga föld, a lösz, a levegőből aláhul­
lott és szél árnyékában lü vek körül 10—20 
meter vastagságban leihalmozódott és hó- 
takaroként lepte el a somogyi hepe-hupás 
térszint. E vízmedencék egyesültek utóbb 
egygyé a Balatonon.

„Posta Mucsán“. Ily zengzetes cim alatt 
ironizálja a „Zalai Közlöny“ laptársunk an­
nak a bizonyos csomagnak szánalomraméltó 
sorsát, melyet Tapolcán nem, hanem Gyula- 
Kesziben vettek fel Komába. Úgy halljuk, 
hogy a csomag Gyulakesziből — Tapolcán 
Keresztül, BrindLin át irányítva, rendeltetése 
helyére jutott, tehát még sem küldték vissza, 
megcáfolva a mi bölcs postakezelőink ama 
állítását, hogy Rómába csomagot tőlünk fel­
adni nem lehet. Hát tessék a postaszabály­
zatot es irányítást jobban megtanulni, hogy 
többe ily eset nálunk elő ne forduljon. Egyéb­
ként a mi sajnálatos postaviszonyaink ma­
holnap oda visznek, hogy kénytelenek le 
szünk Gyulakcszin keresztül a nagyvilággal 
összeköttetésbe lépni. A posta szabályzat sok­
szor kitekert paragrafusait a nagy közönség 
nem tartozik úgy tudni, amint azt ismernie 
kellene egy ily nagy forgalmú posta kezelő­
inek. Egy kis joakaratu figyelmeztetes a posta- 
hivatal részéről, sok kellemetlenséget hárí­
tana el. Ezt ajánljuk a helybeli posta alkal­
mazottainak figyelmébe.

»Ahol nem kell a katonaság.« Néhány 
laptársunk a fenti cim alatt ir rólunk, hogy 
nem szívesen látjuk körünkben a katonasá­
got. Hát igen kérem, a gyakorlatozó katona­
ságot, mely hozzánk csak ideig-óráig jön, s 
amelynek elszállásolása oly nehéz, nem szí­
vesen látjuk. Mert aki ismeri a tapolcai la­
kás és élelmezési viszonyokat, az nem csu- 
dálkozhatik rajta, ha — bármennyire is sze­
retjük derek honvédeinket — nem láthatjuk 
őket szívesen. Ezzel nem azt mondtuk, hogy 
nem szeretnénk állandó katonaságot. Igen, 
ezt óhajtjuk, de az időleges itt tartózkodásuk 
oly nehézségekbe ütközik, melyek sok kelle­
metlenséget okoznak a háztulajdonosoknak, 
de meg tetemes ráfizetést a községnek is. 
Egy kaszárnya építését óhajtjuk, de átvonuló 
katonaság csak kellemetlen a község lakói­
nak úgy, mint az is, hogy terhet ró a községre.

A községi képviselőtestület ma délelőtt 
11 órakor gyűlést tart, melynek lényeges 
tárgya a község 19üö. évi költségtervezeté­
nek tárgyalása es megallapitása, továbbá in­
dítványtétel n képviselőtestületi gyűlések ide­
jének megállapítására.

Az Uránia Keszthelyen. A budapesti Un ­
nia Tudományos Színház folyó hó 11 — 13-án 
Keszthelyen előadást tart. Színre kerül : A 
párisi asszony. Irta Pékár Gyula. A világ 
urai. Irta Káth István. A Balaton. írták Sági 
János és Szalay Sándor. A tanulságos és 
nemesen szórakoztató előadások bizonyára 
ezutta' is szép közönséget vonzanak. A fi­
gyelem „A Balaton“ előadása iránt is fel kél. 
Ezt a hangulatos szép darabot legutóbb is 
zsúfolt ház nézte végig. Másnap sokan sze­
rették volna még megnézni, de akkor a szín­
ház nem maradhatott tovább Keszthelyen.

Pályázati hirdetmény. A tapolcai m. kir. 
vincellériskola igazgatósága az 1906. évi ja­
nuár ho 1-cn kezdődő egy eves tanfolyamra 
pályázatot hirdet, 

felvételi kellékek .
1. Tizenhat éves eleikor betöltései igazoló 

keresztlevél (vagy katonakönyv).
2. Írni es olvasni tudást igazoló iskolai 

bizonyítvány.
3. Fedhctlen előéletről szóló községi er­

kölcsi bizonyítvány.
4. Ep, egészséges és munkára alkalmas 

testalkatról szóló orvosi bizonyítvány.

Tapolcza, 1905.
5. Szülő vagy a gyám írásbeli nyilatko­

zata kiskorúaknál arról, hogy fiukat a tan­
folyam tartama alatt az iskolából ki ncui 
fogják.

6. A felvétel történhetik saját vagy állam­
költségen. Akik államköltségesek óhajtanak 
lenni kérvényükhöz szegénységi bizonyítvány 
csatolandó. A sajat költségesek 210 koronát 
tartoznak ellátás fejében félévi előleges rész­
letekben lefizetni.

A pályázatban előny adatik magasabb elő- 
képzettségüeknek, katonakötelezettségüknek 
elegeit lett nős egyéneknek, különösen szőlő- 
munkások, kertészek és kádároknak.

A fenti okmányokkal felszerelt s 1 koro­
nás bélyeggel ellátott kérvények a nagym. 
földmivelésügyi m. kir. Minisztériumhoz cí­
mezve alulírott igazgatósághoz legkésőbben 
november hó 1-éig beküldendők.

Tapolca, 1905. augusztus hó 21-én.
Az igazgatóság.

Boszu. Mujzer Ambrus tapolcai legény 
folyó hu 3-án éjjel buszúból bedobta Kovács 
István tapolcai lakos ablakait, melylyel mint­
egy 16 korona kárt okozott.

füzek. Salföldön a múlt héten éjjel 12 
órakor ismeretlen okból Németh János es 
Nagy József házának teteje kigyulladt és 
a padláson volt, mintegy 500 korona értékű 
gazdasági eszközöket felemésztetette — Ki s- 
Őrsön Batyki István pajtája mellett levő 
szalmában a gyermekek gyufával játszottak, 
miközben a szalma tüzet fogott és csakha­
mar meggyujtóttá a tetőzetet is, emely egé­
szen leégett. A kár mintegy 600 korona. 
Biztosítva nem volt. A sok példa, mely már 
annyiszor előfordult, még sem teszi elég 
óvatossá a szülőket, hogy gyermekeikre na­
gyobb felügyeletet gyakoroljanak, hogy gyu­
fához ne férhessenek.

Verekedés. A tapolcai virtus ugylátszik 
ragadós. Nyirő Boros István és Nyirő Péter 
lesence-istvándi lakosok folyó hó 3 án Weisz 
Antal lesence-istvándi korcsmárosnál úgy 
összeszurkálták Papp Imre és Nyirő Pál 
ugyanottani lakosokat, hogy azok a kapott 
súlyos sebek következtében összeestek.

Revolveres fenyegetés. Csala Imre bada­
csonytomaji lakos Gulács es B.-Tomaj kö­
zötti utón megtámadta Németh János bada­
csonytomaji lakost és a nála volt revdlver- 
rel lelövéssel fenyegette. Szerencsére azon­
ban fenyegetését be nem váltotta.

TAPOLCZA I LA P OK =

Anyakönyvi kivonat
iiugus/.tusi liónnpvól.

Születés.

Körmendi János es neje Futó Anna leánya 
Klára rk. Deák Ferenc és neje Berkes Kata­
lin leanya Mária rk. Kis József es neje László 
Mária leánya Róza rk. Biró Joáchim és neje 
Pozsgai Ágnes leánya Mária rk. Kardos Lő­
rinc és neje Barka Róza fia Lőrinc, Lajos 
rk. Kovács Mihály és neje Hardi Mári leá­
nya Mária rk. Szollár János és neje Máj er 
Józetin fia István rk. Wittman János és neje 
Szabó Mártha leánya Ilona rk. Hunyadi János 
és neje Bárka Mária leánya Erzsébet rk. 
Hobok Dávid és neje Tóth Paulin leánya 
Marianna rk. Finta Mihály es neje Bőhm 
Erszébet leánya Erzsébet ag. hitv. ev. Árvái 
István es Kálmán Marcella leánya Mária rk. 
Horváth Sándor es neje Vidosa Rozália fia 
István rk.

Halálozás.
üzv. Weisz Károlyné szül. Fischer Lina 

10 eves izr. Varga Mária 11 éves rk. Acs 
Lajos 1 hónapos rk. Hajba Mátia 9 hónapos 
rk. Özv. Sárdi Istvánná szül. Sziics Erzsébet 
90 eves rk. Lithbauer Márton 64 éves rk.

Házasság.

Bogdán György rk. özv. Körmendi Petemé 
Biró Magdolna rk.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL

Hirdetmény.
Tapolcza nagyközség elöljárósága közhírré 

teszi, hogy a község tulajdonát képező hely- 
pénzszedesi jog, mészégető, kőfejtő és tanár­
kert folyó évi szeptember hó 10-én délután 
2 órakor a községháza tanácstermében nyil­
vános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe 
fognak adatni.

Árverési feltételek a községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Tapolca, 1905. augusztus 30.

Horváth Jenő Tibola János
főjegyző. községbiró

Hirdetmény.
Az 1906. évre vonatkozó legtöbb egyenes 

állami adót fizetők kiigazított és sorrendben 
összeállított névjegyzéke a községházánál öt 
napon át, vagyis 1905. évi szeptember hó 
10-től 14-ig közszemlére kilesz téve.

Ezen névjegyzék tartalma a mai naptól 
számítandó 15 nap alatt az alispánhoz s 
onnan újabb 15 nap alatt a közigazgatási 
bizottsághoz felebbezhető, melynek határozata 
ellen a közigazgatási bíróságnál lehet panaszt 
emelni.

Tapolca, 1905. szeptember 9.
Németh Jenő

jegyzi».

HIRDETÉSEK,

Megbízható és szorgalmas
ÜGANÖKOK

olyan vidékiül, ahol a szőlő megterem, és szölő-
mivcléssel foglalkoznak es ahol a fllloxera pusztí­
tásait mar megkezdte, vagy pedig ahol szőlőültetés­
sel foglalkoznak: szép, állandó és biztos mellék- 
keresetre tehetnek szert, ha elmüket közük

Hegyi 1 -jct.josHEil
Budapest Kinély-utca 13 I.

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag az
arcbőrre ártalmatlannak talált

zőrvesztő
eltávolítja hölgyeknél az "oly csúnya, kellemetlen arc- 
szőrt gyökerestől, anélkül, hogy az arcbőrnek leg. 
kevésbé is ártana, es az arcnak megadja az Udeséget, 

finomságot és simaságot Ára 7 korona.
Vidéki megrendeléseket diskréten utánvét mellett 

eszközöl
SCHMIDEK. I. Budapest, VII. Nyár-u. 18,

Minden háziasszony 
büszkesége a Jó kávé.

Kathreiner-főle fj-p 
Kneipp-maláta kávénak

egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többé hiányol­
nia a kávóital készítésénél.

Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER« 

névvel.
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Tapolcza, 1905. tapolczai lapok szeptember 10.
ic ur. ik v 1'w'"\L'"Cy'11 ■ (■ ■• ' K / <■ v.,,.. 1 u ,i' |||§i

■L-:

%f ffLow j
könyvnyomdája, könyvkötészete, könyv- és papirkereskedése

——mm T apolcza.

Ajánlja Húsán fölszerelt raktárát

iskolakönyvekben,
iró- és rajzszerekben, 

ifjúsági folyóiratok, szépirodalmi és

imakönyvekben.
Könyvnyomdám, felszerelve a legújabb divatu betű- és diszitőanya-

goival, Részit

levélpapírokat, borítékokat, eljegyzési, 

esküvői és báli meghívókat, számlákat, 

czimkártyákat, névjegyeket és gyász- 

jelentéseket, ügyvédi, jegyzői és bíró­

sági nyomtatványokat a lehető leg­

olcsóbb árakon.
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Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szőlöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

Üzlet-megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget 

értesíteni, miszerint helyben a postauteai 
Sehuuarez-féle házban a mai kornak meg­
felelő

f érfiszabó-üzletet
nyitottam.
íj&A fővárosban szerzett tapasztalataim biz­
tosítékot nyújtanak arra, hogy a legnagyobb 
igényeket is képes vagyok kielégíteni.

A t. közönség becses pártfogását kérve, 
vagyok mely tisztelettel

Barcza Géza.

Tapolcza, 1905. TAPOLCZAI LAPOK szeptember 10.

Fizetési nehézségeket
kereskedők, gyárosok, hivatalno­
kok és iparosoknál bármily helyen 
szakember, insolvenela jelentes 
nélkül, jogi tanácsos közremükö- 
desevel rendez. A szükséges fe­

dezetet, egyezkedési hiteleket 
---------- ---: megszerzi. --------------

Csődök egyezkedése is el Vállaltaik.
Bleier, Fried es Társa
budapesti bejegyzett ezég

BUDAPEST, Erzsóbet-körut 23.
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SZOLOVESSZÖ! \
A világhírű Delavare 

adja a legjobb bort!
Oltani, permetezni nem kell.

A szőlészét kincse.
A filloxerának ellentáil!

Hl
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1902. orsz gazd. kiáll itás Pozsony: l-só díj. aranyérem ;
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p! Leirasat és árjegyzéket ingyen 
$ küldünk bárkinek. g
9 Szólöoltvanyok mérsékelt áron '
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kaphatók.

Nagy mennyiségű sima és gyö­
keres „Delavare“ vessző eladás.

Cint :

Szigyártó és Takács
zzőlőtelep-tulajdonosok 
Telep: Alsó-Segesd, 

Központi iroda: Felsö-Segesd
Somogy megye.
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Legújabb rendszerű 
könyökszerkezetü 

,,Kossuth“ „Mabillc" 
„Hegyalja”, „Aeélor- 
sós“ és „Kincsem“, 

a magyar bortermelők 
legkedveltebb bor­

sajtói.
Legújabb rendszerű
RÁKÓCZI KETTŐS 
KOSARU SAJTÓK

nagyiizemü préseléshez

FŐELŐNYE:

A must sehol sem 
érintkezik vasrészek- 

kel ! Egyszerű kezelés!
Óriási erőkifejtés!

A törköly egy darab­
ban és könnyen kive- 
' ?tő! Egy ember által 

Könnyen kezelhető.

„Villám“ legújabb 
centrifugális bogyózó 

és zúzógépek.

ölözuzók és öo^Tyózók.
SZILÁGYI és DISKANT

grépg-yÁvti

M I S K O I , CZO IN.
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SCHOTTOLA ERNŐ,
Budapest, Andrássy-ut 2. sz.
a ruggyantagyártás meghonosítója
-—  Magyarországon. —

A legnagyobb szőlészeti és borászati szaküzlet.
legnagyobb raktár az összes szüretelési gépekben és 

eszközökben,
* x O 1 o z 11 y, o 1<

bngyózúval s anélkül.

MABILLE US i __ * t- a 1
Dl PLEX-rendszerü ő fb cl J l O lx Közerőre és viznvomásraberendezve 

a legszebb es legjobb kivitelben.

U Gyári raktár borszi vatty iiliban.
Képes árjegyzék és költségvetés ingyen és bérmentve
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v OVEZÉRSZÓ ' M1,"U'n darab szappan a Schicht névvel, #%^ . Ilszta t,s ment kar0!j a|katreSzektől. VJÓTÁLLÁS ' 25000 koronát fizet a Sicht György 9 

- ceK Ausaigban bárkinek, aki bizonyítja, Q
hog) 8zaj))-ana a „Schicht" névvel, valamely káros keveréket 

tartalmaz.

Schicht-szapn
(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)
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b asznál j u n k
kiváló hatású tulajdonsága miatt

o 1 ő n y ö s o r e d m é n y n y e 1
Iái mi mosási céh a, úgymint: saját használatra, minden ruhaneműnél

M I N D E N II E Z
ami egyáltalában mosva lesz.
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Nyomatott Lőwy ti, gyorssajtóján Tapolczán. " —------------------


